

Lunes 24 de Febrero de 1913.



EL SEÑOR

Don José Muñoz Molina

falleció ayer, á las diez de la mañana

— A LOS 90 AÑOS DE EDAD —
R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos D. José María, D. Francisco, D. Vicente, D. Ricardo y doña Amparo, hija política, hermanos políticos, nieto, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las diez y media, desde la casa mortuoria, Camino del Grao, 31, hasta la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

Oncista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

Impotencia

Debilidad genital del hombre, á cualquier edad y por toda causa. Cura externa aprovechando las fuerzas propias inducidas al organismo genital al que comunica las fuerzas de la más vigorosa juventud. Remedio exterior. KISLEYT WOSMAHE los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser enérgicos. KISLEYT WOSMAHE, 5 pesetas.—Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.

"El Pueblo" en Barcelona
Se vende en el kiosco Romea, calle Mendizábal y en la Rambla, kiosco del Liceo.

AZZATI EN EL EXTRANJERO

Campaña en favor de Aragón

Hace algunos días nos ocupamos del viaje realizado á Francia por nuestro director D. Félix Azzati en pro del joven Francisco Aragón, detenido en Lyon, á consecuencia de manejos de la policía española, como presunto delincuente en los sucesos de Cullera. El gobierno francés mostróse dispuesto á conceder la extradición contra el justo criterio de numerosos elementos de la vecina República que estiman improcedente, por ilegal, tal medida.

La Liga de los Derechos del Hombre de Lyon, por medio de su presidente notable Mr. Montef, encargóse de la defensa de Aragón y requirió la cooperación del señor Azzati, quien ofrecióse incondicionalmente para causa tan justa y trasladóse á Lyon, en donde se celebró á la sazón un grandioso mitin.

Ocupaciones ineludibles llevaron á nuestro director á Valencia, mientras distintos pueblos de Europa preparaban actos análogos á los de Lyon y la Prensa avanzada de todos los países se ocupaba, con admirable y generoso celo, de tan importante asunto. Para continuar sus trabajos y cumplir sus nobles ofrecimientos salió de nuevo para el extranjero el diputado por Valencia.

Recientemente ha visitado Bruselas y de su presencia en la hermosa capital belga se dará cuenta el lector mediante la lectura de los textos, que iremos traduciendo tomados de algunos periódicos de aquella ciudad.

He aquí el artículo que publica el importante periódico *L'Express*:

"L'affaire" Aragón

El diputado español Azzati en Bruselas

El diputado republicano español, que representa á Valencia en las Cortes, señor Azzati, ha solicitado de la Liga Belga de los Derechos del Hombre, permiso para exponer, en conferencia pública, el caso del emigrado español Aragón, detenido en Lyon, hace unos meses y cuya extradición ha sido pedida al Gobierno francés, el cual está dispuesto á concederla.

El Sr. Azzati ha proyectado una tournée por las capitales de los principales países libres de Occidente para solicitar el concurso y el apoyo, en este asunto, de todos los que rinden culto al derecho.

Ha hablado ya en Lyon en un mitin convocado por la Liga de los Derechos del Hombre y presidido por Mr. Appleton, profesor de la Facultad de Derecho.

La Liga Belga ha convocado á sus miembros al efecto para la tarde de hoy, viernes, en el local de la Asociación Liberal de Bruselas, calle Henri-Maus.

Se trata del conocido *affaire* de los reaccionarios de Cullera por el cual lograron las sentencias de muerte, confirmadas por el Supremo y conmutadas luego por el rey y el Sr. Canalejas, con peligro de una crisis ministerial y después de una lucha homérica con los reaccionarios, que querían ver caer siete cabezas; ciertos elementos militares, que pedían, por lo menos, cinco; los colegas de Canalejas, que, por no allanarse á los deseos de la opinión, se inclinaban hacia los macabros propósitos de ciertas gentes que pedían tres víctimas, y los más moderados que deseaban ver rodar dos cabezas ó, por lo menos, una.

BN ALCOY

Grandioso mitin de protesta

Se ha celebrado un gran mitin de protesta contra el infame atropello cometido en la última sesión municipal con las mujeres.

Este acto de protesta ha sido formidable, porque la opinión pública, percatada del atropello realizado al discutirse una subvención para la estatua de Canalejas, acudió en masa al mitin.

En este se pronunciaron vibrantes y entusiastas discursos y uno elocuentísimo del Sr. Canalejas, concejal republicano don Juan Botella ASENSI.

Su oratoria edilicia y fogosa, conmovió hondamente á la muchedumbre que produjo un gran ruido de aplausos y estruendos ovacionando al Sr. Canalejas.

Botella terminó su magistral discurso invitando á las masas obreras y republicanas para que se apresten á la lucha que, en las próximas elecciones municipales, se acerca.

Se anunció también que quedaban todos los votos para la elección previa que el jueves próximo se verificará para proclamar un comité de defensa que sea proclamado por el odio artículo 29, la candidatura del contubernio canalejista-conservador.

Corresponsal.

La Comisión Electoral Republicana, ruega por nuestro conducto á los correligionarios de los pueblos pertenecientes á los distritos de San Vicente-Torrente y Serranos, remitan con la mayor urgencia á D. Adolfo Beltrán, Casino Central, Ribera, 6, la lista de interventores y suplentes para las próximas elecciones provinciales.

De Madrid

PÁRRAFOS LIBRES

No conozco ciertamente la clase de placer que pueda proporcionarse un hombre joven—verdaderamente joven de alma y de corazón—al plagiar *ad pedem literae* una obra de arte escrita ó al pasar sobre sus miedos, chapucando á escondidas de sí mismo como una criada golusmera, para ir luego á defecar en una cuartilla inocente el producto chirle de su forzosa irritación. ¡Y, sin embargo!

Ante mí tengo, en bochornosa fila delincente, unos cuantos libros de las hornadas últimas, y es una pena honda su lectura. Desde el hábil atisbo de la idea central de otros volúmenes urdidos hondamente con substancia pura de sesos hasta el descarado robo de idea y forma, pasando por el equilibrio truhan de los menos lerdos que pican ávidamente en la mies y luego cruzan tan arduos por la carretera legal con la seriedad del burro viejo, toda una flora de cultivo subrepticio y una fauna de cazadores furtivos esmaltan, cercados afuera, el predio de nuestra honrada literatura.

Se puede justamente compadecer á los críticos. Quien de estos no gusta de hacer feos jargarretas á la propia conciencia habrá de tirar al retrete, para no verlos en el cesto, los pliegos integrantes de tal libro que se le recomendó como bueno por un amigo de su autor (del que le firma, quiero decir), perdido el tiempo empleado en la lectura. Quien sea menos escrupuloso habrá de mentir descaradamente al hablar del engendro delictivo, y quien no sea idóneo, pero sí escrupuloso y sencillamente buena persona, en el blando sentido de la palabra, se dislocará las articulaciones en su alambre de circunloquios para hablar de influencia de lectura, resabios mentales, afinidades de pensamiento, etc., y no pronunciar la palabra latrocinio.

¡Había que hacer una franca descubierta! Fundir la falsa fama de muchos jóvenes viciales de ahora en la plaza de honor que aun se debe á muchos hombres de ayer ó del hoy olvidado, y formar una lista de merodeadores sin documentación.

Veríamos si luego usaban las uñas algunos caballeros en el noble ejercicio del *litrón* ó les valían la plasta cerebral para proyectar con fruto un buen golpe de *entierro*.

La otra tarde, desde el corazón de este Madrid sugestivo—bueno y canalla—observé los viragos solemnes de un gallardo aeroplano. Me dió el espectáculo una representación exacta de la idea de dominio, y tuve envidia del piloto que á esa altura no veía nuestra roña física, y por lo menos momentáneamente, se olvidaría también de lo que llevamos alma adentro.

¡Ah! Y que podría darse la satisfacción de parar la máquina motora y estrellarse sobre la Puerta del Sol, en la seguridad de que espigaba sobre un montón de miserables hechos buena papilla.

Hace algunos días conté un galano cronista en el *Heraldo de Madrid* cómo Ricardo León, que rara vez se presentaba en sitios públicos de noche, empieza á asistir á esas reuniones de café y cervicería donde nuestros queridos compañeros rien, charlan, piropean á las damas y dejan á deber consumaciones al camarero.

Sabido es que el autor de «Casta de Hildalgos» ha sido nombrado académico de la Española. Y, claro está, ha comenzado á hacer tonterías inmediatamente.

Dos amigos, al despedirse:
—Abur, chico; y conste que no olvido que te debo seis pesetas.
—Por Dios, hombre; no me corren prisa... son seis cincuenta.

N. Hernández Luquero.

ELECCIONES

Comité del distrito de la Misericordia

Se convoca á los ciudadanos que forman el Comité, á una reunión que para tratar de las próximas elecciones se celebrará hoy, á las nueve de la noche, en el local del Casino del distrito.—El presidente, V. Plá.

Distrito Requena-Ayora

Se convoca á los representantes de los Comités del partido republicano del distrito Requena-Ayora para que acudan á la villa de Cofrentes el día 27 del corriente, á las cinco de la tarde, con objeto de constituirse en Asamblea de distrito electoral y acordar la línea de conducta que hayan de seguir en las próximas elecciones de diputados provinciales.—El presidente, Federico García Muñicabra.

Distrito Sueca-Gandia

Se convoca á los representantes del partido republicano de todos los pueblos que integran el distrito Sueca-Gandia á una reunión que se verificará en el Centro Republicano de Tabernes de Valldigna el día 27 del corriente y once horas de su mañana, con objeto de acordar la línea de conducta que debe seguirse en las próximas elecciones de diputados provinciales y designar candidatos.

Sueca 23 Febrero de 1913.—El presidente accidental, Salvador Matosas.

En el Conservatorio

Concierto por la señorita Lago

A beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad celebróse ayer el anunciado concierto á piano en el Conservatorio de Música.

La comisión organizadora de esta benéfica fiesta de arte conocía las relevantes dotes de notable pianista que concurrían al propio tiempo que rendir un tributo de admiración y cariño á la joven artista, la invitó á que prestara su valioso concurso para el mejor éxito del concierto.

Apenas la señorita Lago supo que se solicitaba su cooperación para favorecer á los pobres, apresóse á ofrecerse noble y desinteresadamente á la causa que el Conservatorio en el Conservatorio, en un teatro, donde la Asociación estimase conveniente. Se trataba de socorrer al desvalido, y la sensibilidad de la mujer, la fantasía de la artista se reflejaron en el agraciado rostro de Pura Lago de tal suerte, que aun antes de contestar afirmativamente al requerimiento que se le hacía, advirtieron los comisionados que habían triunfado.

No es la primera vez que la bella hija del digno fiscal de esta Audiencia Sr. Lab, ofrece su concurso para festividades de carácter benéfico. Aun á trueque de herir su ingenua modestia, diremos que en Palma de Mallorca dió la señorita Lago un concierto á beneficio de los heridos en la campaña de Melilla, en que el éxito artístico copió parajes con el económico; se obtuvo el rendimiento de 5.000 pesetas, y los periódicos de aquella capital dedicaron cada vez que profesionales y aficionados, que fué aclamada y vitoreada por el público más ilustrado y distinguido de Palma.

Pura Lago cursó sus estudios en Coruña, las Canarias, Palma y Madrid, capitales que ha recorrido por exigencias del cargo oficial que su señor padre ocupa en la magistratura.

Los maestros más inteligentes le auguraron un brillante porvenir artístico, porque la discípula poseía temperamento, intuición, agilidad y memoria prodigiosas, poder de asimilación, talento, en fin, para ocupar lugar preeminente en el difícil arte de Rubinstein y Paderewsky.

Estas sobresalientes cualidades quedaron ayer patentadas en el salón de audiciones del Conservatorio. El público, numeroso y distinguido, compuesto en gran parte de profesionales y aficionados, hizo justicia á los méritos excepcionales de la joven pianista, ovacionándola y agasajándola en todas las obras que interpretó.

Al aparecer Pura Lago en el estrado, sencilla y elegantemente ataviada con delicado traje blanco, fué acogida con una cariñosa salva de aplausos, repitiéndose éstos, cada vez más entusiastas, durante el concierto.

En la primera parte ejecutó el *Concierto italiano*, de Bach; dos *Sonatas* de Scarlatti, y la *Sonata* de Scarlatti-Granados, matizando dichas composiciones con arte singular, lo mismo en los pasajes vigorosos que en los suaves y delicados, haciendo gala de su maravilloso mecanismo y de una dicción impecable.

Al terminar fué ovacionada repetidamente. Asimismo, en la segunda parte, dió con gran dominio del piano y de las obras, *Sonata en re*, de Mozart, *Evocación* y *El Puerto*, de Albéniz, un primer de interpretación; *Impromptu y Nocturno*, de Fauré, piezas ambas deliriosas, en las que la señorita Lago nos demostró sus profundos estudios, una flexibilidad artística nada común y que ayer aparecía en Valencia una pianista de cuerpo entero.

La concurrencia batió palmas, que se sucedían cada vez que la señorita Lago aparecía en el estrado, siendo obsequiada la artista con una monumental y delicada *corbille* de flores preciosas.

Ronelleto, de Schumann; *Cortège*, de Debussy, obra que gustó extraordinariamente, y *Triana*, del malogrado Albéniz, componiendo la tercera parte del programa. La señorita Lago, que dió pruebas de inverosímil resistencia, interpretó estas composiciones con iguales alientos y con idéntica maestría que las anteriores, acusando su personalidad como pianista, su vasta cultura musical y la excelente escuela que posee.

Se la ovacionó nuevamente, puesto el público en pie, y con esta tanquillo el concierto poco antes de las nueve de la noche. Sinceramente felicitamos á la señorita Pura Lago por el éxito resonante obtenido en el primer concierto que, en público, ha dado en Valencia. Los vaticinios de cuantos le invitamos en la casa Cussó, se han confirmado con creces, pues en las once horas y diecisiete minutos—que anoche interpretó, fué ratificado nuestro modesto juicio acerca de esta pianista, por un público inteligente y parco en tributar elogios, cuando no se trata de artistas de reconocido mérito.

Nuestros paisanos en Cuba

D. Vicente Cambra Aparicio, presidente de la Sociedad Benéfica Regional de Valencia y Murcia en la Habana, en nombre de dicha entidad nos envía un cariñoso saludo y nos participa que la que quedado constituida la junta directiva de dicha Sociedad, en la siguiente forma:

Presidente, D. Vicente Cambra Aparicio; primer vicepresidente, D. Antonio V. Durá; segundo vicepresidente, D. Manuel Martínterose, D. Antonio Aguiló secretario, don Francisco Ubeda; vicesecretario, D. Francisco Marín; vocales: D. José Vives, D. Abelardo García, D. José Eusebio, D. Juan Gasco, D. Francisco Tomás, D. Felipe Moya, D. Rosendo Botet, D. José Gil, D. Ramón Campello, D. Víctor Vélaz, D. Francisco Barrió, D. Francisco Pastor, D. Manuel Blanch, D. José Rives, D. Vicente Méndez y D. Enrique Mández.

Agradecemos al Sr. Cambra Aparicio sus ofrecimientos, y al ofrecernos á tan simpática institución, enviamos nuestro saludo á aquellos nuestros compatriotas y paisanos.

Ron Habana

Ricardo Sanz.—Teléfono 1.287

Gran fiesta liberal en Benifayó de Espioca

Los actos celebrados ayer en Benifayó demostraron plenamente el ancho surco que en aquella hermosa población han abierto las ideas liberales.

Realmente fué una manifestación digna de la ciudad más republicana de España.

Los censurables actos realizados en pasados días por el jesuitismo han despertado de su letargo á los elementos progresivos de Benifayó que no se muestran propiamente á perder su hegemonía política alcanzada tras largos años de lucha.

Benifayó es eminentemente liberal y quiere continuar siéndolo, anulando todo vestigio reaccionario.

En el tren de las 8'45 marcharon por la mañana buen número de correligionarios con las banderas de varios centros del partido.

En las estaciones de tránsito se sumaron nuevos viajeros y banderas.

Al llegar el tren á Benifayó la estación se hallaba totalmente llena de público, que prorrumió en clamorosas vivas y aplausos al descender del tren los propagandistas de Valencia.

Los vivos y aplausos ensordecedores se confundían con el son de alegres composiciones ejecutadas por la notable banda de música «La Primitiva», que con tanto acierto dirige el reputado maestro D. Ignacio Olondriz.

Poco después se puso en marcha una manifestación imponentísima en la que formaron unas cuatro mil personas.

Abrieron marcha las banderas de los Casinos de Alginet, Carlet, Alcedia, Algemesi, Silla, Catarroja, Casino Federal de Ruzafa, «Las Germanías», Centro de Unión Republicana de Ruzafa, Juventud Revolucionaria, Club Revolucionario, Casino del distrito de la Misericordia, «El Cantonal», Casino del distrito del Museo, Casino Central, Universal del Camino del Grao, Instructivo Republicano de Almusafes, la de Benifayó y otras que no recordamos.

El golpe de vista que ofrecía la manifestación era sencillamente encantador, pudiéndose asegurar que jamás se ha celebrado en Benifayó acto tan esplendoroso.

La nota alegre, conmovedora, la dieron varias jóvenes bellísimas de Benifayó que se disputaron ser las portadoras de la enseña republicana. Este hermoso rasgo fué acogido con clamorosos aplausos por la multitud, que daba vivas á las mujeres antieclesias.

Las bellas señoritas que ayer dieron tan hermoso ejemplo se llaman Josefina Martínez, Hermenegilda Mari, Teresa Vicente, Remedios Minguéz, Josefina Regal, María García, Leonor Mari, Encarnación Tomás, Victoria Esparza, Rosario Beltrán, Victoria Bisbal, Vicenta García y Dolores Baldoivi, algunas vestidas de republicanas, cuyos nombres consignamos con verdadero gusto por ser merecedoras de la más calurosa alabanza y al más cumplido elogio.

¡Muy bien por las hermosas jóvenes!

La importante manifestación cruzó las calles de la población en medio del mayor orden, llegando poco después al espacioso almacén de nuestro estimado correligionario R. Miguel Mas.

El local se vio atestado, resultando insuficiente para contener la enorme concurrencia que se reunió para escuchar la elocuente palabra de los oradores.

El entusiasmo era grandísimo. Presidió nuestro queridísimo amigo don Eduardo Esparza, que tras un elocuente saludo y explicar el objeto del mitin, cedió la palabra al ilustrado maestro director del Colegio Minerva D. Gabriel Canals.

El discurso de este joven profesor, razonado y brillante por ténos concepciones, arrancó grandiosos aplausos.

El Sr. Canals, en el Casino del distrito del Museo, D. José Boscá, pronunció vibrantes párrafos, llenos de fe republicana, que fueron acogidos con una ovación estruendosa.

El incansable propagandista, de Almusafes D. Angel Lloréns, estuvo también felicísimo en su discurso, en el que atacó rudamente al clericalismo. Fué aplaudido con verdadero entusiasmo.

Nuestro compañero D. Vicente Clavel se ocupó de la obra que realizaron los hombres de la libertad, comparándola con la que han hecho en 40 años los funestos gobernantes que sufrimos.

El público le dedicó repetidas ovaciones.

D. Salvador Bayl Baños, de Barcelona, en nombre de los elementos adheridos á la campaña pro-Queraltó, pronunció un galano discurso, hermoso en la forma y admirable por el fondo, en el que habló de las luchas por la libertad, de las predicciones de paz y amor de Cristo, que no siguen los que pretenden representarla de las grandes conquistas de la Ciencia, cuyas excepciones cantó en párrafos bellísimos, de las doctrinas del Dr. Queraltó, al que dedicó grandes elogios, finalizando con inspiradas frases dedicadas á la bella región valenciana.

El Sr. Bayl Bayl, oído con singular atención y ovaciones, dijo:

«El ilustrado profesor D. Rosendo Nacher Selma dedicó galantes frases á las señoras, excitándolas á imitar á María Pineda; evocó las luchas religiosas, cantó las excepciones

de la familia, negada por Ignacio Loyola (combatió al clericalismo, exponiendo el caso de la familia Judá Mortara, á la que los curas le robaron una hija por haber sido bautizada aprovechando un descuido de los padres y terminó recomendando la lucha para evitar que los españoles sean sometidos á un poder extranjero.

La oratoria fogosa, encendida del señor Nacher hizo que se desbordara el entusiasmo aplaudiéndosele muchísimo.

El ex inspector de Sanidad Municipal, Dr. D. Carmelo Aranda, dedicó la ovación con que fué aludado á Ferrer, víctima del clericalismo.

Después dedicó bellos párrafos á la mujer emancipada de la tutela religiosa, alzada de la iglesia, que jamás engendró al sabio y siempre al cabezalla ruin y miserable.

Atacó la enseñanza fraulana, que siembra el error y nutre la ignorancia, afirmando que los clericales fanáticos tienen cerrado el cerebro con un candado y se niegan á admitir nada de la civilización moderna, ni aun aplicado en dosis homeopáticas.

Recordó al maestro Ripoll; reconoció que nos hallamos próximos á una guerra religiosa, pues la iglesia se prepara en la sombra y terminó proclamando la necesidad de la acción revolucionaria.

Grandes aplausos ovacionó el brioso y elocuente discurso del Dr. Aranda.

Al aparecer en la tribuna el elocuente catedrático D. Modesto Jiménez de Bontrosa, se oyeron grandes aplausos y vivas.

El discurso del Sr. Bontrosa fué un reto constante al padre Iniesta, desafiándole en la tribuna, en la Prensa, donde quiera, á discutir que la acción de la Iglesia fué siempre perniciosa y opuesta á los principios que proclamaba el Cristo.

El orador anatematizó el proceder de los padres de la Iglesia, que huyen de los pobres, que se apartan de los humildes para caer en brazos de los ricos y afiliarse á su causa.

Después glosó muy bien el sermón de la Montaña, basándose en las palabras de Cristo para mejor combatir la conducta de los poderosos de la Iglesia, convertidos en mercaderes del templo, en sacerdotes de una religión falsada, en captores de herencias.

Hizo una crítica muy afortunada de la religión, combatió rudamente al jesuitismo y terminó ocupándose de la próxima huelga general que se prepara en Bélgica para arrancar del gobierno clerical el derecho al sufragio, proclamando que el poder supremo reside en el pueblo.

Al terminar su discurso, el Sr. Jiménez de Bontrosa alcanzó una ovación ruidosísima.

El presidente Sr. Esparza puso fin al hermoso acto con frases de agradecimiento para el público y los oradores, recomendando á la multitud que se disolviera en medio del mayor orden.

Al entonarse la Marsellesa la muchedumbre desfiló dando vivas á la República, á la Libertad y á España sin frailes.

El acto resultó superior á toda ponderación.

Al mitin se adhirieron el Dr. D. Leopoldo Serra en nombre de la Junta Municipal de Alcira, el antiguo maestro laico don Eduardo Guillar, D. Joaquín Ruiz de Alcedia de Carlet, la Sociedad de Socorros de Carlet, Casino Republicano «El Cañón», Casino Radical del Grao, D. Agustín Tolosa en nombre de «El Cantonal», los Sres. Giner y Millán, Silla, y otros muchísimos Casinos y particulares que harían interminable esta relación.

Celebrado el mitin los propagandistas y otros señores, entre ellos D. Vicente Meliá y el presidente del Casino Republicano de Benifayó Sr. Martínez, fueron obsequiados con un banquete espléndido en casa de don Eduardo Esparza, do donde se trasladaron al Casino, que estaba invadido totalmente.

Allí, á ruegos de la numerosa concurrencia, pronunciaron discursos el activo director de la Escuela Moderna de Valencia, don Manuel Vela y el elocuente letrado D. Melchor Viguera, que no habían tomado parte en el mitin de la mañana, en atención al gran número de oradores.

Los Sres. Vela y Viguera fueron objeto de cariñosas ovaciones.

También se vieron precisados á hablar los Sres. Nacher y Bontrosa, que alcanzaron muy grandes y merecidos aplausos, y el Sr. Martínez que arrojó al pueblo para que el 9 de Marzo acuda á las urnas.

El entusiasmo fué grandísimo.

En el tren de la tarde regresaron á Valencia los propagandistas y los numerosos correligionarios que asistieron al acto, muy complacidos de las atenciones recibidas en Benifayó.

Los actos celebrados ayer en este pueblo son augurio feliz del renacimiento del espíritu republicano en nuestra provincia, lo que en gran parte se debe al fútil que en todas partes ha causado la unión y la concordia que impera en la gran familia republicana.

El recuerdo del mitin de ayer vivirá eternamente en la memoria de cuantos tuvieron la dicha de presenciarlo.

MOVIMIENTO OBRERO

Obreros peluqueros-barberos.—Compañeros: Esta Sociedad convoca á socios y no socios á Junta general para hoy á las nueve de la noche, en el local social de los obreros panaderos, Cuarte, 34, 1.º, para tratar de los acuerdos que tomó la última Junta y del incumplimiento del contrato por parte de los patronos.

La Directiva recomienda la más puntual asistencia.

A los presidentes de la Casa del Pueblo.—Se convoca por segunda y última convocatoria para hoy, á las 8'30 de la noche, advirtiéndoles que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número que asistan.

El presidente accidental, Salvador Matosas.

DOLOR DE MUELAS!

CLÍNICA DENTAL... José Rey, M.º Dentista Especialista, inventor de la fórmula de su nombre y único tratamiento de dientes enfermos para no tener que extraer una sola muela.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).-Valencia. De diez a una y de tres a cinco. Días festivos sólo de diez a una.

Por telégrafo y teléfono

CONFERENCIA

Sr. Dato se encontraba comiendo en el Tibidabo marchando por las ramblas.

Dispensario antituberculoso. Asamblea liberal. De Palma.

Ferrol.-Se ha colocado solemnemente la primera piedra para la construcción del dispensario antituberculoso, cuyo presupuesto se eleva a 10.000 duros.

Colocó la primera piedra el comandante del apostadero, contraalmirante D. Dimas Regalado.

Tarragona.-Ha llegado Francos Rodríguez para representar a Romanones en la Asamblea liberal.

En esta se han recibido 551 adhesiones. El presidente, marqués de Mariano, ha pronunciado un discurso sentidísimo en recuerdo de Moret.

Ha dicho que el partido liberal es progresivo y sigue atento los latidos de la opinión pública, trabajando en bien del pueblo y de la patria.

Es leída una proposición suscrita por todos los senadores y diputados, y en la cual se reconoce la jefatura de Romanones.

La proposición es apoyada por el marqués de Villanueva y Geltrú, entre los aplausos de los reunidos, quedando Romanones proclamado jefe del partido.

Es leída una carta de salutación que el conde de Romanones ha dirigido al marqués de Mariano, quien presenta después a Francos Rodríguez.

Este dedica en su discurso sentidos recuerdos a Sagasta, a Canalejas y a Moret.

Condenó el fanatismo en nombre del progreso. Fustigó al que, cobarde y salvajemente, quitó la vida a Canalejas.

Dijo: sin acordarse de otros tiempos, que es imposible que haya República en un país que tiene un rey tan joven como don Alfonso.

Añadió que necesitamos educar la tierra y el cerebro.

El diputado Sr. Nicolau hace la presentación de los candidatos.

Se han leído varios telegramas que se dirigen a D. Alfonso y Romanones y en los que se hacen protestas de adhesión incondicional y terminó la Asamblea con vivas al nuevo jefe.

Palma.-En el teatro Principal se ha celebrado con gran brillantez el beneficio de la Asociación de la Prensa.

Continúa la huelga de albañiles, teniendo esperanza de una pronta solución porque los patronos han aceptado el arbitraje.

Reina un temporal tremendo que impide de la salida del correo.

Se anuncia la creencia de que en las próximas elecciones provinciales lucharán juntos los republicanos y liberales contra los conservadores.

De Barcelona

Las oposiciones a notarias. Silba al Sr. Dato.-Carreras y cargas.

En el teatro Tivoli se ha celebrado un mitin para protestar de las oposiciones a notarias que se celebran en Madrid.

Al acto asistieron bastantes diputados, incluso el ex fiscal del Supremo, Sr. Maluquer.

Preside el Sr. Domènech. El local estaba completamente lleno.

Pronunciaron enérgicos discursos los Sres. Pedro Corominas, el diputado provincial Sr. Folguera, Verdaguer y Cambó.

Este es partidario de una fórmula de arreglo, porque las intransigencias a nada conducen.

Los restantes oradores fueron más moderados, excepto Folguera, que aprovechó la coyuntura para atacar el centralismo de Madrid.

Se habla por la creación de la nueva solitaria catalana.

Todos fueron aplaudidos, y el presidente, al dar por terminado el acto, anuncia que se reclamará del Gobierno que las oposiciones se verifiquen en todas las capitales donde existan audiencias territoriales.

El orador recomendó el mayor orden a la salida del mitin.

Los señores presidente del Consejo y ministro de Justicia se han dirigido telegramas en los que se les dice que estiman indispensable y urgente la derogación del decreto centralizando en Madrid las oposiciones a notarias que juzgan anticonstitucional e atentatorio al régimen jurídico de las regiones.

Arman el documento todos los senadores y diputados catalanes de Cataluña.

Al terminar el mitin, el público salió del local cantando «Els segadors».

En compacta manifestación se dirigió el público al Hotel Colón, donde se hospedaba Sr. Dato, y frente a él, creyendo que allí se encontraba dicho político, entonaron de nuevo «Els segadors» y dieron una silba tremenda.

Los protestantes se enfurteraron de que el

El traje de este banderillero quedó convertido en unos zorros, y el diestro resultó con fuertes magulladuras.

En el sexto toro el picador Francos cayó debajo del caballo, resultando con magulladuras en todo el cuerpo y lesionado en una pierna.

Los hermanos Bombita y Paco Madrid.

Gran entusiasmo por presenciar la reaparición de Ricardo Bombita, alejado de las plazas de toros desde la cogida que tuvo en Madrid en Mayo último.

El lleno ha sido estupendo, rebosante. Hermosas mujeres embellecen el circo, ocupando los patcos y otras localidades de preferencia.

En un palco se hallaban juntos Cobián y el gobernador de Málaga.

Al aparecer las cuadrillas estalla una salva de aplausos.

La cupletista Paquita Sicilia sale a recoger la llave, montada en un soberbio caballo.

Ricardo Bombita es objeto de una ovación entusiasta y prolongada, viéndose obligado a salir a los muros, desde donde saludó a la multitud que lo aclama.

Toros de Gamero Cívico. En el primero, bien armado, Ricardo Bombita cede los trastos a Paco Madrid.

El diestro malagueño pasa de muleta deslucido, despachándolo de tres pinchazos regulares y un descañado.

El segundo de la tarde es un toro pequeño, que motiva protestas en el público.

Manuel Bombita lucha con el manso y pasa de muleta de pitón a pitón, sufriendo grandes coladas.

Le presta ayuda su hermano Ricardo. El espada coloca una estoqueada caída y otra mala, cayendo el bicho.

El tercero, cornicacho y buey. Paco Madrid devuelve los trastos a Ricardo Bombita.

COGIDAS DE BOMBITA

Este ejecuta una gran faena de muleta consistiendo en obligando al mansuro.

El público ovaciona al gran torero. Toros tan cogidos en los siguientes pasajes, que se enganchado y suspendido, saliendo derribado, pero ileso.

Se levanta y le arrojan agua a la cabeza, continuando la faena metido entre los pitones.

Entrando con valentía atiza un soberbio volapié, saliendo medio prendido y derribado.

Gran ovación y la oreja. El cuarto, manso e incierto.

Ricardo Bombita lo tora de muleta, metido materialmente entre las astas para sujetarlo.

Coloca una estoqueada corta y ladeada, escuchando palmas.

El quinto bicho, grande y manso. Manuel Bombita sufre varios acosones y tora deslucido.

Lo despacha de media delantera. El sexto es cogido.

Paco Madrid lo tora regularmente, colocando una estoqueada tendida.

Descabelló al segundo golpe, y termina la corrida, de la que salió el público bastante aburrido.

Barcelona

Se han lidiado novillos de Victoriano Cortés en la plaza Antigua.

Resultaron mansos. Rafael Gómez quedó mal.

Se torció un pie y tuvo que retirarse a la enfermería.

Larita estuvo bien en uno y regular en otro.

Aló toro con lucimiento despachando superiormente a su primero, del que cortó la oreja.

En su segundo estuvo regular.

Al poner banderillas a su primero fué volteado, sacando rota la chaquetilla, que el diestro sustituyó con una guayabera.

Bilbao

Cogidas graves de Moreno y Re-cujo.

Se han corrido cuatro novillos-toros de Amador, que fueron regulares y difíciles.

En la lidia el primer bicho fué cogido por el pecho el banderillero Moreno, que retirado a la enfermería resultó que presentaba una herida grave.

Este toro murió a manos de Reajo que estuvo valiente y decidido en la hora suprema.

En el segundo de la tarde Leeumbarri estuvo valentísimo, estrechando de verdad y consiguiendo que se le concediese la oreja.

Salió el tercero y se vio enseguida que Reajo tenía verdaderos deseos de quedar bien.

Oportuno en quites y muy bien con el capote.

Cuando empujó los trastos de matar se dirigió frente al empresario de Madrid, al que brindó la muerte del bicho.

El muchacho comenzó la faena con un pase de redillas que no remató porque el novillo sin atender a la muleta y zamborjeando se dirigió recto al diestro metiéndole el cuerno por el vientre.

El pobre Reajo fué suspendido, volteado aparatósamente y recogido de nuevo por el bicho, quedando, mientras el público lanzaba un alarido de dolor, en mitad del suelo exánime y con las piernas algo contraídas.

La impresión en el público fué brutal, tremenda, porque se cayó desde el primer momento que Reajo estaba muerto.

Los monos le recogieron y trasladaron rápidamente a la enfermería, donde reconocido se vio que estaba aun con vida, pero que presentaba una herida gravísima, una cornada espantosa, ya que tenía fuera de la herida los intestinos.

El estado del herido es gravísimo.

Los médicos que le han asistido se muestran pesimistas, hasta el extremo de que ordenaron fuese más que estaban de esperar.

El diestro, cuyo rostro cada vez se iba poniendo en una extrema gravedad, confinada en la enfermería de la plaza, que está rodeada de muchos admiradores, que piden continuamente noticias del estado del diestro.

Los bilbaínos quieren mucho a Reajo por su valor temerario que le llevó en un tiempo al idolo predilecto del público y muy popular.

La novillada de hoy es la primera que toraba esta temporada de 1917, y antes de salir había anunciado a sus amigos que estaba dispuesto a quedar bien para ganarse el cartel, no sólo de Bilbao, sino de Madrid, afirmación cierta, como lo demostró trabajando y brindando la muerte del segundo toro al empresario madrileño.

Las últimas noticias que se reciben de Reajo son desconsoladoras, porque todas anuncian extrema gravedad.

Reajo gravísimo.-Operación arriesgada.-La hija de Reajo.

Bilbao.-El médico de guardia en la enfermería de la plaza, Dr. Salazar, ayudado de siete médicos más que estaban de espectadores y asistieron en el acto, reconocieron al Reajo, acordando la operación inmediata de la ligadura de la femoral que estaba rota y por la que salía abundantisíma hemorragia.

Reajo fué cloroformado enseguida y

comenzó la operación que fué muy laboriosa y difícil dado el destrozo que causara el cuerno.

La cura duró una hora, y en ella perdió gran cantidad de sangre, hasta que habiéndose se lo logró ligar la femoral.

Después de practicada la operación, se dio al Reajo una inyección de suero para reanimarlo.

Al volver en sí el pobre Reajo, angustiadísimo y débilmente, recordando que el único ser que tiene en el mundo es una tierna criatura de tres años, exclamó: «¡Pobres hijos míos!»

Reajo envió hace un año, quedándole sólo una niña de tres años, que ayer vino a Bilbao acompañando a su padre, porque no teniendo éste a quien encargarla en Madrid, la trajo consigo.

En el tren, y en el mismo departamento, viajaba una bailarina que, tomando simpatía por la pequeña, la atendió durante todo el trayecto.

Reajo, agradecidísimo, envió hoy a la bailarina una localidad para que pudiera presenciar la corrida.

La bailarina asistió a la plaza y cuando el diestro herido estaba en la enfermería y en las puertas fijado el parte facultativo se anunciaba en él la extrema gravedad del Reajo, se retiró la compañera de viaje horrorizada.

El parte facultativo dice que tiene el diestro una herida triangular en el estómago del muslo derecho con rotura completa de la arterial y safena, de pronóstico gravísimo.

Leeumbarri, apenas terminó la corrida, se cambió inmediatamente de traje y acudió a la enfermería de la plaza, llegando a ella en el preciso momento en que volvía en sí el Reajo y éste exclamó: ¡Hola majillo!

Seguidamente volvió a caer desvanecido.

Leeumbarri, profundamente emocionado y llorando salió de la enfermería.

A intervalos se administra a Reajo sorbos de «champagne».

En un momento en que se despejó un poco pidió que le quitasen de la mesa de operaciones en que se encontraba y le trasladasen a una cama.

Se hizo así, pero con un cuidado extraordinario, porque los médicos aseguran que si antes de las doce de la noche no circula sangre por las arterias ligadas sobrevendrá fatalmente la gangrena y con ella la muerte.

Reajo es riojano, pero siempre vivió en Bilbao, donde fué cocher.

Gran gentío sigue a las once de la noche estacionado frente a la enfermería de la plaza.

Están aplicándose botellas de agua caliente en los pies para ver si se consigue que reaccione.

La prohibición de hablarle se terminará como la de ser trasladado a la fonda.

El pulso es debilísimo.

El toro que le dió tan tremenda cornada se llamaba Zamorano, tenía cuatro años, colorado y cornicacho.

En el momento de la cogida, gritó Reajo: «¡Conejudo, que me ha matado!»

Al llevarle a la enfermería dijo a los que lo conducían: «¡Llévame aprisa, que me desangro.»

Las últimas noticias de Reajo son que ha reaccionado algo con las inyecciones que se le dan.

Cuando puede hablar grita pidiendo que le lleven a su hijita.

También se queda de que se muere de sed y de agudos dolores.

Aplicóse a los labios hielo.

Después de la cogida de Reajo, Leeumbarri cogió los trastos, brindó de nuevo a Echevarría y éste contestó con una tarjeta lamentando la desgracia.

Leeumbarri quedó bien.

Ha ordenado que se cortase la cabeza del toro Zamorano para diseccionarla.

La herida de Moreno

Bilbao.-Según el parte facultativo el banderillero Miguel Moreno tiene una cornada en la región pectoral derecha, que le interesa el tejido muscular y muscular hasta las costillas, llegando en su extensión a la clavícula.

De pronóstico grave.

En una camilla fué conducido al Hospital.

De Castellón

Castellón 23, 10'15 noche.

Fiestas.-Desencajonamiento.-Desgracia.

Presidida por los Gobernadores civil y militar, Alcalde y Ayuntamiento, se ha verificado la romería a la Magdalena, viéndose concurridísima.

La fiesta de «los gaytates» ha sido presenciada por muchos forasteros.

Con extraordinaria animación se ha inaugurado la feria.

En el redondel de la Plaza han sido desencajonados los toros de Pablo Romero.

El público que llenaba la Plaza, aplaudió la buenisima presentación del ganado.

Al atardecer, el joven Manuel Gas Villarroig, cayóse del pajar, matándose.

CONFERENCIA

EXTRANJERO

Madrid 24, 2 madrugada.

BALKANES

Importantisimo discurso.-Armonías entre las potencias.-Indemnización de guerra.

Roma.-En la Cámara se ha discutido el presupuesto de Estado.

El ministro San Giuliano ha dicho que la tarea de la diplomacia va encaminada a la solución pacífica de la crisis balcánica y a la pacífica armonización de los intereses de las grandes potencias, facilitada por todos los pueblos y los gobiernos que tienen un alto y profundo sentimiento de su responsabilidad y del deber de no deponer por causas inadecuadas terribles conflictos.

En medio de una crisis como la actual ninguna potencia, grande o pequeña, puede pretender que todos sus deseos y sus intereses sean enteramente satisfechos; es necesario que cada uno por su lado haga algún sacrificio parcial, a fin de que los intereses divergentes y las discordantes aspiraciones puedan conciliarse mediante una serie compleja de transacciones recíprocas.

La situación actual en el Mediterráneo satisface nuestros intereses políticos y económicos y deseamos vivamente vivir, así como lo desean las otras grandes potencias, que dicha situación se mantenga y continúen inspirándose en un sentido equitativo y amistoso.

Además de los acuerdos existentes, probablemente estipularemos acuerdos análogos también con España, porque ambas naciones desean fortalecer aún más sus relaciones siempre cordiales y amistosas.

La integridad de Turquía en Asia ha sido reconocida por todas las potencias como un factor esencial del equilibrio actual y

una garantía eficaz de la paz europea. Si Turquía, tal como tenemos derecho a esperar, llena lealmente, respecto de nosotros, el tratado de Lausanne y adopta respecto de nuestro comercio, nuestro capital y nuestros saldos una política guiada por sus verdaderos intereses, hallará en Italia una amplia lealtad.

Italia tratará de dar a Turquía palpables pruebas de amistad y cooperará con las demás potencias a lograr que la paz se restablezca lo más pronto posible y se resienta el imperio otomano lo menos que sea dable de los perjuicios inevitables que se derivan del resultado de la guerra.

El discurso del marqués de San Giuliano ha constituido un verdadero éxito.

El párrafo concerniente a España ha sido subrayado con calurosas reclamaciones.

Viena.-Un telegrama de San Petersburgo dice que el presidente del Consejo, Kotsch, en una conversación con un periodista ha hecho constar con satisfacción la armonía de los periódicos oficiales rusos y austro-húngaros, en la «exposición de sus puntos de vista, todos pacíficos.

Igualmente ha manifestado su deseo de ver la situación actual dando lugar a un acuerdo completo entre las grandes potencias, en todas las cuestiones balcánicas que hasta el presente están en suspenso.

Sofía.-Por el ministerio de Hacienda se ha hecho publicar una nota hablando de la indemnización de guerra que pedirán a Turquía las naciones balcánicas aliadas, haciendo constar que dicha petición no puede ser mejor fundada, ya que es la nación otomana la única responsable de la guerra actual, que ha hecho inevitable con haber desatendido durante casi medio siglo los consejos que se le daban para que introdujese las necesarias reformas en sus provincias europeas; se ha de tener en cuenta, además, que esta guerra ha producido en los pueblos balcánicos un gran desequilibrio en su economía nacional, estancando por mucho tiempo su desenvolvimiento, sin contar que los territorios que ahora se anexionan podrán en muy poco contribuir al levantamiento de las cargas que la guerra actual ha hecho pesar sobre los Balcanes.

Constantinopla.-El comandante de la plaza de Andrinópolis ha comunicado ya a los consules europeos el acuerdo del gobierno turco, de conformidad con el cual pueden sus respectivos nacionales buscar refugio y mayor seguridad en la zona neutral establecida en el arsenal de Karagath.

Los consules se han dirigido a los embajadores de sus respectivos gobiernos en Constantinopla, haciéndoles presentes que habrá de causar la salida de las colonias europeas una impresión muy penosa sobre la población indígena y preguntándoles si han de hacer uso de la autorización que se les ha dado.

Algunos periódicos turcos extrañan que se permita salir de la plaza a los europeos y no a las mujeres y niños indígenas.

Constantinopla.-Según dice un informe oficial, durante todo el día 29 continuó en Andrinópolis el fuego entre las artillerías búlgara y turca.

Un aeroplano búlgaro dirigido por un teniente ruso ha caído en el interior de la línea de defensa de Andrinópolis.

El aviador ha sido hecho prisionero y el aparato ha quedado en poder de los turcos.

Serían las tres de la tarde que en los alrededores de Kadikoy, cerca de Tehtaldiz, ha sido vista una fuerte columna enemiga, compuesta de infantería, artillería y caballería.

Parte de esta columna ha avanzado hacia las alturas de Sicritepe, situada cerca de Gunkey, y ha librado combate con un destacamento turco que estaba allí atrinchado.

El combate ha durado hasta las cinco.

El enemigo se ha visto obligado a retirarse a Kadikoy.

El resto de la columna enemiga, compuesta de la infantería, se ha dirigido hacia Alissu y ocupaba ya las alturas situadas a un kilómetro y medio al Oeste de aquella posición, cuando un batallón de voluntarios kurdos se ha lanzado contra ella, reconquistando la posición mediante un asalto.

Una experiencia macabra.-De Barcelona

Barcelona.-El Gobernador ha negado rotundamente que durante la manifestación que se formó a la salida del mitin sobre lo de las notarias se hubiese hecho demostración delante del Hotel Colón, donde se hospedó Dato.

La policía no dió cargos, limitándose a disolver los grupos pacíficamente.

La rotura del bloque de las derechas es un hecho.

Hor abonzó el temporal, zarpando todos los buques.

Las denuncias por infracción de la ley del descanso dominical han ascendido hoy a 486.

Infanticidio. --- Descarrilamiento.

Langreo.-Varios muchachitos que aparentaban ganado-vieron, hotando dentro de un pozo, la cabeza de un niño.

Al verlos en la familia, extrayendo el cadáver de un recién nacido, extrayendo el cadáver de un recién nacido.

Ignórase quién sea el autor del infanticidio.

En la línea del Cantábrico descarriló un tren de viajeros.

Hasta ahora sólo se sabe que hay un muerto y varios heridos.

Desconocemos más detalles.

No fué de pasajeros

Oviedo.-El tron que ha descarrilado en Arnedillas fué un mercancías que se dirigía a Llanes.

El descarrilamiento ocasionaron unos malhechores que colocaron en la vía dos enormes piedras.

Cayeron al río la máquina y seis vagones.

Ha resultado muerto el fogonero José Suárez y herido grave Avelino Alvarez.

Se ha enviado un tren de socorro.

Tembor de tierra

Las Palmas.-En Arucas se ha notado un pequeño temblor de tierra, no habiendo ocasionado desgracias.

El capellán García Sanz

Burgos.-En el cuartel del regimiento de San Márcel ha celebrado la primera misa el nuevo capellán Nicanor García Sanz, hufano.

Se llamamos Alejandro, que era minero, costee la carrera.

Llamado a filas Nicanor, sustituyendo Alejandro.

Este batifone en el Kert, hiriéndole gravemente.

Trasladado al hospital falleció a consecuencia de la herida.

Antes de morir pidió diferirle a su hermano que moría por la patria y por el país.

Al morir asistieron las autoridades militares, civiles y eclesíásticas, comisiones de los cuerpos de la guardia y numeroso gentío.

Después de la misa pronunció una sentida y patriótica plática, vitoreando a España y al Ejército.

Encomendamos, avanzó hasta la bandera, besándola repetidamente.

La oficialidad obsequió con un lunch a los invitados.

A. SERRANO.

EL GENERAL MADERO FUSILADO

Méjico.-Los revolucionarios han entrado en Osema, quemando varios edificios, asesinando a la mayoría de los habitantes y rechazando a los federales.

Enfermedades de la boca PASTILLAS NIELK

Eficaces contra las ANGINAS, CRUP, RONQUERA, FETIDEZ DEL ALIENTO e INFLAMACIONES DE LA GARGANTA. Las PASTILLAS NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco y son indispensables a las personas que hacen sufrir a su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes. Para evitar imitaciones y falsificaciones, y como garantía de legitimidad expase en cada caja el sello (impreso en tinta roja) de los depositarios: J. URIACH Y C.—CALLE MONCADA, 20.—BARCELONA.

Se vende en todas las Farmacias

Anuncios, impresos y encuadernaciones

Se reciben encargos

en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo (junto a la calle de Escolano)

El Pueblo

Diario Republicano

Precios de los anuncios

	Pesetas
En primera plana. por línea.	0'50
En segunda	0'15
En cuarta	0'05
Gacetas.	0'40
Edictos y Avisos corporaciones.	0'50
Remitidos, a precios convencionales.	

Durante la noche se reciben los encargos en la imprenta de este periódico, dirigiéndose a los Sres. Canet y Sanchis.

ANUNCIOS

Se reciben toda clase de encargos de anuncios para la Prensa local y de fuera de Valencia.

IMPRESOS

Se hacen con mucha economía toda clase de impresos comerciales, folios, tarjetas, tarjetas de visita, prospectos, etc.

GRABADOS

También se hacen toda clase de clichés y fotograbados a precios muy baratos.

Encuadernaciones

de todas clases, por lujosas que sean y a precios económicos.

Las tres B. B. B. PAÑERÍA Y SASTRERÍA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal)

Verdadera economía

Confección a la medida y última moda a cargo de un inteligente cortador

Para convencerse, visitar la casa

TRAJES DE AMERICANA HECHOS A LA MEDIDA

Trajes de Paten, Cheviot y Melton.	desde 25 pesetas
Trajes de Estambres varios colores y dibujos.	desde 40
Trajes de Vicuñas y Gorgas negros y azules.	desde 50
Trajes de Armures y alta novedad.	desde 60
Gabanes a la medida con telas y forros superiores.	desde 50
Gabanes para niños de 10 a 14 años.	desde 25
Pelizas a la medida, géneros propios para esta prenda.	desde 25
Chalecos a la medida últimas novedades.	desde 12
Pantalones a la medida, panas de varios colores.	desde 8
Pantalones géneros de lana varios dibujos.	desde 6

Se garantizan los buenos forros y la buena confección a la moda.

CAPAS Corte madrileño, buenos paños, embozos, broches y trenzas de alta novedad

El cáncer No debe operarse con el bisturí

La operación hecha según los procedimientos clásicos, reíncula casi siempre el mal en el mismo sitio y casi siempre provoca también la generalización, abreviando la vida de los enfermos.

LA ELECTRO-COAGULACION del doctor DOYEN

(Diatermia, Termopenetración ó Trauterma)

Cura los cánceres accesibles.

La vacunación con la Cytolara y con los sueros anticancerosos, cura en sus comienzos los cánceres profundos.

Las primeras curaciones confirmadas se remontan al año 1901; es decir hace más de diez años.

Clinica del Dr. Morell, Colón, 42, pral. Todos los días de 10 a 1

Bulbilífero

PARA EL PELO

Evita la caída

cura la calvicie

perfumado

del cabello

Encargado: Atanasio Delgado, Boletas, 4, peluquería.

Pídase en droguerías, perfumerías y farmacias.

Almanaque Bailly-Baillièrè

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA

PARA 1913



En rústico, 1,50 pesetas. En provincias, 0,50 más para franqueo y envío.

Encuadernado, 2 pesetas. En provincias, 0,50 más para franqueo y envío.

650 PÁGINAS DE TEXTO. — MÁS DE 1.000 GRABADOS
Inmensa variedad de artículos. — 12 páginas en colores.

REGALA

472 valiosos y artísticos objetos y una participación absolutamente gratuita en el número 34.151 para el sorteo de Navidad.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES

El vapor **Adolf** cargará el día 1 de Marzo.

Para LIVERPOOL

El vapor **Segontian** cargará el día 1 de Marzo.

Para GLASGOW

El vapor **Alhama** cargará el día 1 de Marzo.

Para BRISTOL y CARDIFF

El vapor **Silurian** cargará el día 1 de Marzo.

Para NEWCASTLE

El vapor **Vina** cargará el día 1 de Marzo.

Para HAMBURGO

El vapor **Lipsos** cargará el día 1 de Marzo.

Para AMBERES

El vapor **Seresia** cargará el día 1 de Marzo.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM

El vapor **Venus** cargará el día 1 de Marzo.

Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA. Colón, 72.

Sastre

Se necesitan oficiales a jornal. San Vicente, 122, pral.

Olivos

Seranas, de Villalonga, de España, Erbequinos y otras variedades. Plantas perfectamente desarrolladas. Precios económicos. Dirección: V. Albert, plaza de la Figuereta, 1, Valencia.

Parlez-vous français?

Si no lo habla, puede usted aprenderlo ahora con el professeur Raymond V. (Diplomado en Reformation School Hamburgo). Empedrado de las Barcas, 22, bajo.

Acordeones superiores

los hallarán en la

fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8 (junto a la barbería.) — V. A. LENCIA.

Noches de boda

LUNA DE MIEL Y DE MIEL

Cuadros nupciales ricos de color y de intenso interés, a 5 pesetas. Librería de Aguilera, calle de Caballeros, 1, Valencia.

Colocación

Se necesita un chico para recaudar en el bazar "Lo Inocentible". Calle San Vicente, 111.

Ocasión

Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro cacerolas, varias estanterías y mostradores, dos de mármol, una gran partida de toneladas de todas medidas, de roble, dos mesas de carpintero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladora, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escarapates, un despacho con cierre de cristales y varias puertas de cristales. Almacén, Espinosa, 10, bajo.

GRAN LIQUIDACION

de enseres, como máquinas de coser y de hacer medias, varias estanterías, mostradores de madera y mármol, mesas de carpintero, voladores y mesas de café, heladoras, fuentes, cafeteras metal, tapaderas idem, barriles y pipas de todas calidades, vastidos, enseres de ultramarinos, cafeteras y taberna, escarapates, armarios, molinos de café y chufa y otros muchos objetos, cien arrobas de aceite de la cosecha, con sus depósitos. Todo a precios económicos. No olvidéis de visitar esta casa. Calle del Torno, 44, Valencia.

Se ofrece

casa particular para uno ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella, trato familiar. Pensión diaria desde 325 pesetas. Ribera, 8, segundo izquiera.

Cola y Maycas

Consignatario

Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044

SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase. Telegrafía sin hilos en todos los vapores.

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Felu, Marsella, Génova y quincenalmente Liorna, admitiendo carga y pasaje.

Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga

Salidas todos los viernes a las ocho de la noche.

"Correos de Africa"

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª. Buen acomodamiento para tercera.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

"Billetes de ida y vuelta con destino a los puertos de las Islas Canarias, con el 33 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valdrá para el mismo viaje del vapor que se tome el billete. El 20 por cien de rebaja valdrá por dos meses."

Agendas Bailly-Baillièrè para 1913

Agenda de Butete	MEMORANDUM de la Cuenta diaria	Agenda Cuadrante de bolsillo	Agenda Médica-quirúrgica de bolsillo	Agenda de Bolsillo para Particularos.
CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Bancos, Comercio, partituras, etc.	CONTIENE: Secciones especiales para anotar viajes; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.	LIBRO DE LA COMPRA que contiene 385 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los meses diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina.	Memorandum terapéutico. Formulario moderno y diario de visita. CONTIENE: Diario en blanco para las anotaciones de particularos. — Hojas para los traslados del pulso y temperatura. — Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica. — Formulario.—Veneno y contravenenos.—Señas útiles a médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc.	Protocolo libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre G- treos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.
Cuatro ediciones económicas. En Madrid, 1, 1,50, a 3 pesetas. En provincias, 0,50 más.	En Madrid, 1, 1,50, a 3 pesetas. En provincias, 0,50 más.	En Madrid, 2 pesetas. En provincias, 0,50 más.	En Madrid, 2 pesetas. En provincias, 0,50 más.	En Madrid, 1,50 pta. De un día en pta. 1,50 pta. De un día en pta. 1,50 pta. De un día en pta. 1,50 pta. De un día en pta. 1,50 pta.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toses pertinaces

Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios

Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la

convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la

Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATARRO.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia

"El Elixir Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tisis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. Luis Vidal.
"El Elixir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los físicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gualbes Espinosa, Vidal y Llobregat.
"El Elixir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponen y destruyen el paronquima pulmonar, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón, Dr. Valls.
"El Elixir de Guayacol Torrens, es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.
"El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.
"El éxito alcanzado con "El Elixir de Guayacol Torrens" ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gualbes, licenciado en Medicina y Cirugía.
"Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del "Elixir de Guayacol Torrens" en la tuberculosis, pues plena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Fernando A. Llobregat, licenciado en medicina y Cirugía.
"He usado en varios casos el "Elixir de Guayacol Torrens", en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiera.
"He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el "Elixir de Guayacol Torrens", no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Valiente.
"He ordenado infinidad de veces el "Elixir Guayacol Torrens" y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.
"Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho "posteriormente", pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forman."